

全力以赴保供暖保供保畅通

新华社记者 戴小河

近日,习近平总书记对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示强调,要提高煤电油气供应能力,强化抢险救援准备,做好能源保障和供暖保供。

供暖保供,电力是“生命线”。预计今冬用电负荷较去年同期可能增加超1亿千瓦,出现较大幅度增长。发电企业、电网企业需密切关注供需形势,分析苗头性、潜在性、趋势性问题,化解局部地区的电力供应紧张风险。大电网有互通有无的优势,要充分发挥统筹协调功能,深挖西北、南方等区域余缺互

济潜力。发电企业可以优化水库蓄水,做好设备运维检修,保障机组顶峰能力。地方政府还要督促辖区提升需求侧响应能力,优化有序用电预案,确保民生和重点用户用电。

供暖保供,煤炭是“压舱石”。煤炭是煤电的“粮食”,冬季用能高峰期仍需煤电做好兜底保障。生产企业确保煤炭安全稳产稳供,有序释放煤炭先进优质产能,持续建设一批智能化水平高、安全有保障的现代化煤矿项目。监管部门加强煤炭供需监测分析,及时掌握产销情况,为优化保供政策提供支

撑。中央企业统筹好国内国际市场,扩大煤炭进口,发挥进口煤对国内煤炭市场的调节补充作用。

供暖保供,运力是“支撑点”。我国用能集中在东南、华南地区,资源聚集在西北、华北地区,形成西煤东运、北煤南运的格局。铁路是煤炭运输最重要的方式,铁路部门要充分发挥大秦、唐包、瓦日、浩吉、兰新铁路等货运主通道作用,提升运力。同时还要贴近市场前沿适应供需变化,统筹运力资源,优化运输组织,持续加大煤炭运输保供力度,全力以赴组织好煤炭运输工作。

供暖保供,清洁能源是未来方向。每年冬季北方地区进入采暖季后,也是大气污染防治的攻坚期。能源行业要不断探索清洁能源供暖方式,稳妥提高热电联产的比重,有条件的地区加快“煤改电”“煤改气”。各方协同发力,全力以赴做好能源保障和供暖保供。

(新华社北京12月21日电)

新华时评

突破18.8万标箱!“义新欧”中欧班列进出口集装箱超2022年全年总量

新华社杭州12月21日电(记者 邹多为 魏董华)日前,两辆满载100标箱小商品和五金用品的“义新欧”中欧班列,分别从浙江义乌铁路口岸货场和金华东国际联运港启程,前往西班牙马德里和中亚五国。至此,杭州海关今年累计监管“义新欧”中欧班列进出口集装箱已突破18.8万标箱,超过2022年全年总量。

除了进出口标准集装箱量超过去年,班列运输商品也在悄然变化:一方面,高附加值商品越来越多,如太阳能光伏板、汽车整车及零配件,尤其是手机等电子设备成为班列运输热门货物;另一方面,班列货物来源日趋多元,辐射范围逐渐从义乌拓展到浙江省内其他地区,乃至上海、福建、广东等地。

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。自2014年11月从义乌首发以

来,“义新欧”中欧班列已经成为浙江积极融入“一带一路”建设的标志性工程,截至目前,班列已开通25条线路,覆盖50多个国家和地区、通达160个城市。

驰骋于欧亚大陆,如今,“义新欧”中欧班列不仅是一条运输通道,更是一条重要的贸易通道。2023年前11个月,杭州海关监管“义新欧”中欧班列进出口货物454.6亿元,同比增长14.3%。

为推动“义新欧”中欧班列高质量发展,杭州海关开辟班列通关“绿色通道”,推行“7×24小时预约通关”“延时错时服务”等便利措施,进一步简化转关手续,实现中欧班列出口自动转关,提升监管场所周转效率和通关效率。同时,积极落实“智关强国”行动,推动“铁路快速通关”等优惠政策落地实施,提升跨境贸易便利化水平。

苏州打造数字城市融合发展体系

新华社南京12月21日电(记者 杨绍功)出门前用手机预约,去医院路上在线取号,到诊室亮码就诊,看完病再结算医药费……在江苏苏州,这样的“先诊疗后付费”已覆盖92家医院,在诊疗高峰期平均为每名患者节省约15分钟时间。

“先诊疗后付费”惠民就医服务应用是苏州以数字化改革推进城市数字化转型的缩影。苏州市近日发布的《苏州市数字化改革总体方案》提出,到2024年,打造20个左右特色数字应用项目;到2025年,打造50个左右数字化应用标杆项目,构建数字化履职能力体系;到2030年,形成数字苏州融合发展体系,成为具有国际影响力的数字化发展标杆城市。

以数字化改革撬动各方面改革,方案设定了公共数据按需共享率、应开放公共数据开放率、政务云平台可靠性、公共数据授权运营场景数等十项数字化改革核心指标,以居民、企业等满意度为重要标尺,推动数字化真正作用于产业转型升级、营商环境优化、文化创新发展、社会治理创新和生态治理能力提升,从而实现产业基础结构、政府服务流程和城市运行模式再造,激发城市持续发展活力。

据统计,目前苏州城市生活服务总人口“苏周到”App已累计接入567个服务事项,用户总数突破2300万;苏州公共数据开放3年来,发布数据开放目录4000余个、信息项近3万项。

重庆城口:“小积分”撬动基层治理“大文明”

新华社记者 周思宇

仲冬时节,暖阳照耀着大巴山深处的小村庄。平整开阔的农村公路两边,村民们搬来木板凳,坐在自家坝坝里晒太阳。

“大春,今天太阳正好,怎么不见你把衣服、铺盖晒到路边了?”遇到村民桂逢春,重庆市城口县左岚乡东风村驻村干部林英茂打趣道。

“我好久没把衣服晾在那边了,要做文明人。”桂逢春拉着林英茂往家里请,“您来我屋里看看,干净得很,我都评上好几回‘清洁户’了,下回保准还有我们兄弟俩!”

原来,一年前,桂逢春兄弟俩习惯在离家不远的公路护栏上晾晒私人衣物。五颜六色的被单、衣物等挂在路边,既影响公共环境美观,又存在安全隐患。村干部多次上门劝导,一直收效

甚微。随着文明积分制逐步推行,东风村村两委每月对个人卫生、家庭环境卫生、周边公共卫生等进行检查评比,桂逢春兄弟俩连续被评为“不清洁户”。

看着其他村民门上贴着“清洁户”光荣牌,还能用文明积分兑换生活物资,桂逢春坐不住了。他主动把随处乱拉的晾衣绳收起来,房前屋后收拾得干干净净,还积极参加村里组织的各类志愿服务和文化活动,终于喜滋滋地挂上了光荣牌。

左岚乡的变化是城口县推行文明积分制的一个缩影。近年来,城口县依托新时代文明实践平台,以积分超市等创新手段提升村民参与积极性,让基层治理从“要我整治”转变为“我要整治”,

有效促进了文明乡风建设。

结合文明积分制管理,城口县复兴街道茅坪社区还探索出“居民唱主角”的社区自治新路径。

“街坊邻居们,我们组织一次清洁家园志愿服务,大家报名参加可以积分。”茅坪社区微信群刚发出志愿者招募公告,10多名居民就报了名,其中就有2组居民康良翠。

4年前,茅坪社区修建文化墙时,部分墙体掉落到康良翠的菜园里,心生怨气的她阻碍后续建设,社区干部、邻居几番劝导无果,她的倔脾气也出了名。

随着文明积分制在社区推行,康良翠逐渐转变了观念,加入到文明实践队伍中。

数据显示,2019年以来,茅坪社区累计开展人居环境整治、敬老爱老等志

愿服务活动1000余次,有效激发了社区共建共治共享合力。

乡风文明的提升,少不了理论知识的滋养。“理论学习作用大,家乡发展心头挂。绿色生态是优势,保护利用责任大……”在城口县明通镇大塘社区,村民曾兴友的宣讲顺口溜赢得观众阵阵掌声。

曾兴友是老党员,也是大塘社区积分超市的“老顾客”,除了经常参加社区组织的读书会,他还主动加入宣讲队伍,是村民眼中的“金牌宣讲员”。

“小积分”撬动基层治理“大文明”。截至目前,城口县按照“一村一站一超市”原则建设积分超市204个,累计积分2300万分,全县累计5.8万户城乡居民参与积分,覆盖84%的城乡家庭。

(新华社重庆12月21日电)



乌鲁木齐县水西沟中学是一所九年一贯制学校,该校有着20多年开展冰雪运动的历史,其冰雪特色课程在乌鲁木齐市乃至新疆小有名气。该校学生在二年级开始基础滑冰课程,之后可根据个人情况选择进入学校的速滑队、冰球队或花样滑冰队。多年的教学积累和成果让冰雪运动在这里形成了特色学科,该校的学生几乎都能掌握滑冰、滑雪技能,学校也为国家和自治区输送了一批优秀的冰雪运动人才。

多年来,新疆乌鲁木齐市依托丰富的冰雪资源和良好的气候条件,持续开展冰雪运动推广普及工作。一批有条件的学校积极开展冰雪运动课程和上雪、上冰实践活动,让学生体会冰雪运动魅力的同时,在校园播撒冰雪运动种子。

新华社记者 李贺 摄

(上接一版)要对照铸牢中华民族共同体意识这个最重要的标准全面审视各项工作,对不符合主线的及时纠偏正向,对没有体现主线的及时优化调整,切实把贯彻主线和履行职能有机统一起来,确保各项工作都朝着有利于铸牢中华民族共同体意识的方向推进。

深入实施铸魂赋能工程,要在强化思想引领上下功夫。要坚持以习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要思想为指引,教育引导广大党员干部深刻领悟铸牢中华民族共同体意识的精神实质、核心要义和实践要求,真正把每一个思想观点、每一条政治论断、

每一项部署要求都领会深、理解透,把握准,使铸牢中华民族共同体意识成为全州上下的共同意识和思想遵循。要持续深化铸牢中华民族共同体意识宣传教育,大力宣传中华民族的历史、中华民族共同体理论,大力宣传各民族共同开发边疆、建设边疆的历史经纬,大力宣传在党的领导下边疆发生的沧桑巨变,讲好铸牢中华民族共同体意识的边疆故事,增进各族群众对中华民族的高度认同感和身为中华民族一份子的无比自豪感。

深入实施铸魂赋能工程,要在强化组织引领上下功夫。要充分发挥基层

党组织的政治功能和组织功能,把基层党组织打造成铸牢中华民族共同体意识、带领群众致富、维护边疆稳定的战斗堡垒。要深入贯彻落实新时代好干部标准,突出“四个特别”要求,坚持组织选人、依事择人、以岗择人,把能干事、能成事、不出事的干部放到更合适的岗位上,激发干部干事创业的内在动力和澎湃激情。

深入实施铸魂赋能工程,要在强化制度引领上下功夫。出台法规规章、制定政策性文件都要以铸牢中华民族共同体意识为基本前提,都要把是否有利于强化中华民族共同体意识、增强中华民族

共同体意识作为首要考虑,健全完善法规政策前置审核、备案审查工作机制,确保出台的法规政策同宪法规定、中央精神相符合。要建立科学合理的测评和考核体系,进一步压实责任、传导压力,推动各级领导干部不断提升解决民族问题、做好民族工作的能力和水平。

历史充分表明,不论过去、现在还是未来,党的领导都是民族工作成功的根本保证,也是各民族大团结的根本保证。新征程上,只要我们毫不动摇坚持党对民族工作的领导,深入实施铸魂赋能工程,必将不断开创新时代边疆民族团结进步事业新局面。

珲春市人民政府征收土地方案公告

根据《中华人民共和国土地管理法》第41条、《中华人民共和国土地管理法实施条例》第25条、《吉林省土地管理条例》的有关规定,省政府《吉林省自然资源厅关于珲春市人民政府2023年第6批次农用地转用和土地征收的批复》,批准征收珲春市农民集体土地0.2464公顷。按照《征用土地公告办法》,现将本次征用土地内容和有关事项公告如下:

- 一、征用土地批准情况
珲春市人民政府2023年第6批次建设用地项目
1.批准机关:吉林省人民政府
2.批准文号:吉自然资耕函[2023]288号
3.批准时间:2023年12月15日
(收到批复时间:2023年12月21日)
4.批准用途:住宅用地。

- 二、被征用土地基本情况
1.被征收土地权属
珲春市海东街道高家村。
2.被征收土地面积和地类
征收海东街道高家村集体土地0.2464公顷,全部建设用地。

- 三、被征收土地补偿标准
单位:公顷、万元/公顷

地类	面积	区片地价	征地补偿费
建设用地	0.2464	89元/平方米	21.9296

- 四、需要安置的农业人口数及安置途径
本次征收土地全部为农村集体建设用地,不涉及安置农业人口。
- 五、被征收土地范围内的土地所有权人、使用权人或者其他权利人应在本公告发布之日起20日内,持土地权属证书或有证明材料,到村委会办理征收补偿登记,请相互转告。
- 六、被征收土地的土地所有权人、使用权人或者其他权利人在规定期限内不办理征收土地补偿登记手续的,其补偿内容以政府的调查结果为准。
特此公告。
珲春市人民政府
2023年12月21日

2024年报刊征订开始了

亲爱的读者:
2024年度报刊征订开始了!您可选择以下任何一种订购方式:
1. 订量比较大的企事业单位可到邮政局营业厅窗口办理订购手续;
2. 自费订户拨打订购电话0433-7512938,投递员在两天内上门为您办理订购手续;
3. 全市各企事业单位发行站也可代理订购;
4. 扫二维码登录“中国邮政微邮局”实现线上订购。

扫描二维码即可实现“微信订购”
足不出户订购报刊,邮政报刊发行——承载信息的桥梁

杂志收订截止日期:12月5日
报纸收订截止日期:12月25日
订报热线:0433-7512938
业务咨询电话:0433-7528661
中国邮政集团有限公司吉林省珲春市分公司